

欢度国庆佳节 喜看改革成效 金记者一线调研

为了民族复兴·英雄烈士谱



重庆：

“网红”小吃多 热辣魅力显

本报记者 冉瑞成 通讯员 李娅

国庆节假期，重庆解放碑八一路好吃街挤满了前来品尝重庆特色小吃的游客。山城小汤圆、好又来酸辣粉、吴抄手……几乎每家餐饮店、小食店前都排起了长队。在南滨路，陶然居、大蓉和等特色川菜馆座无虚席，江北的火锅一条街满街飘香、食客如云。

重庆饮食以麻、辣、鲜、香为主，在其特色菜系里，调味料的比重远大于其他菜系。特别的地理位置和气候条件造就了重庆这个不夜城，快节奏的生活方式也使重庆饮食融入“快”的餐饮特色。随着重庆在抖音、火山小视频等社交平台上爆红，洪崖洞、解放碑、

磁器口等“网红”景点持续火热，景区周边的商家纷纷推出“网红”美食，加上毛血旺、小面、酸辣粉等传统小吃的吸引力，各地游客纷至沓来。

2006年开始，重庆将打造“美食之都”提上议程，2008年正式启动“中国火锅城”建设，并重点发展渝派川菜、重庆火锅、风味小吃和社区餐饮。

为了推进重庆餐饮行业规范化、品牌化、特色化、规模化发展，重庆各个餐饮协会整合行业资源，抱团发展餐饮业，以巴渝文化为核心，依托当地资源打造具有地方特色的美食。重庆市工商联(总商会)餐饮商会成立

的重庆餐投集团、重庆火锅天下宴博物馆产业投资集团和重庆大渡河物流产业投资集团，实现同行业、全产业链的抱团，整合供应链端资源，加快重庆餐饮业转型升级，通过餐饮把重庆饮食文化推广出去。

餐饮业的转型升级，为游客提供了多样化的消费选择。国庆期间，游客在重庆可以体验集重庆传统美食与现代化休闲娱乐为一体的服务；到重庆火锅天下宴博物馆吃火锅，了解重庆火锅历史；到遍布全市的美食风情街感受大众美食的多样性。不同的选择会带来不一样的消费体验，却都能接触到一个地道的重庆。



南昌：

餐饮升级快 安全保障优

本报记者 刘兴

“我已经排了20多分钟的队了。”10月1日晚7时，在南昌市红谷滩万达广场一家餐饮店门口，正在排队的市民李俊笑着告诉记者。“以前出门吃饭，一旦排队时间久，孩子开始闹腾，大人也心烦。现在好了，商场里‘吃、玩、购’服务都有，我等着叫号，孩子和妈妈去商场里逛逛。等快排到时，再给他们母子俩打电话。孩子高兴，大人也不烦心。”李俊说。

与李俊有着同样感受的还有“90后”女孩张瑶，她刚和朋友逛完街，准备就在商场里找家餐馆用餐。“逛商场喜欢选择美食店比较多的地方，逛累了可以随时坐下来享受美食，既方便又开心。”张瑶说，这几年，红谷滩新区先后涌现了世贸广场、万达茂、杉杉奥特莱斯等众多商业综合体，这些去处成了她和朋友休闲娱乐的首选。记者了解到，截至今年3月份，红谷滩新区已建和在建商业综合体40个，其中已建成24个、在建16个，极大丰富了百姓的生活。

连日来，记者在红谷滩新区走访发现，随着老百姓的腰包越来越鼓，餐饮消费正不断升级，更好的质量、更优的服务成为老百姓的普遍追求。集购物、餐饮、休闲、娱乐于一体的商业综合体成为时下百姓休闲娱乐的首选。越来越多的百姓开始花钱买服务、买品位、买氛围。

节日期间，市民王珊和朋友们选择到位于红谷滩新区绿茵路的老三样餐馆聚会。“这里的装潢、餐具、菜单都太有感觉了，仿佛进入了上世纪80年代的老南昌。”王珊说，对她而言，未来会更愿意为体验、环境和服务买单。



广州：

异国风味足 本土特色浓

本报记者 喻剑

广州市民陈先生和朋友近日在天河商圈逛了临时搭建的“地标”——新天鹅城堡，品尝了德国精酿啤酒，购买了德国户外装备商品和工艺品，还观赏了传统巴伐利亚舞蹈表演。他告诉经济日报记者：“节日过得非常愉快，我们在广州就体验到了地道德国特色商品服务和文化艺术，领略了德国风情。”

天河路商圈每年都会选择一个外国主题元素，为人们呈现特色鲜明的购物游乐体验。今年选择的是德国元素。天河路商会与德国工商大会签署合作

协议，两大商会在品牌相互引进推广等方面实现资源共享，强化两地商家的交流合作。“商会还将大力推动探索两地在商、旅、文方面的深度融合，提升天河路商圈作为万亿级商圈的‘软实力’。”天河路商会会长谢萌说。

国庆节期间，另一项根植本土、面向全球的节庆活动——首届“食在广东”国际美食文化节在广州启动。美食文化节开展“美食大寻访”“餐饮系列品牌认定”“餐饮行业论坛竞赛”等系列活动，弘扬粤菜饮食文化，满足居民个性化、多样化、品质化需求。广州

市商务委员会相关负责人介绍，在美食文化节的供应方面，推动农餐对接、农超对接，助力乡村振兴发展，是“食在广东”国际美食文化节活动的一大特色。

国庆节当天，广州市场总体呈现出供应丰富、价格平稳、人气兴旺、消费增长的良好态势。统计数据显示，广州餐饮市场持续红火，“舌尖上的消费”继续攀升。在各大商圈，商贸流通企业抢抓节日商机，举办各类精准营销活动，让人们充分体验到购物的便利性、舒适度和商品的多样性，友谊商店、王府井百货等重点监测企业的单日销售额同比有明显增长。



日前，浙江省杭州市富阳区场口镇东梓关村开启“江鲜第一锅”，几位大厨联手在直径1.5米的大锅内烹制美味江鲜，这也是当地“江鲜大会”的重头戏。图为中外游客在分享特色江鲜美食。新华社记者 徐显摄



西安：

享古都美食 品西北风情

本报记者 雷婷

美食实在是有意思，刚掰了一回，厨师说大了不好入味，让再掰小一点。”

为了惠及更多“逛吃逛吃”的游客和市民，“誉满中国·享西安”2018购物美食节日前开幕，与往年相比，今年的购物美食节更强调了“美食”环节的展现，活动将持续至12月31日，横跨国庆节、重阳节等节日，预计参与活动总商户数不少于2000家。2018美食西游记、大唐狂欢季、主题街景店车、服务明星挑战赛等活动将轮番登场，让市民在琳琅满目的美食中大饱口福。

郝清玉：“革命到底”的优秀党员



郝清玉，1904年出生于河北省正定县。1918年到北平做制鞋工人。1924年冬加入中国共产党，并在裕华鞋庄建立了正定县第一个工人运动党支部。

1926年1月，根据中共北方区委指示，中共正定地方委员会成立，郝清玉担任地委委员，在当地努力发展党员，建立党的组织，宣传党的革命思想，扩大党的影响。

1930年夏，郝清玉以省委常委和巡视员的身份，调任中共保定特委书记。在大革命失败后白色恐怖极其严重的形势下，郝清玉从实际出发，坚持用正确的斗争策略，加强特委对党的地下斗争的领导，最大限度地减少了党的损失，较好地保存了党的力量。

1931年3月，郝清玉奉调回中共顺直省委工作，由于叛徒出卖，同年4月被捕。面对敌人的严刑拷打和威逼利诱，郝清玉威武不屈，表现出了中国共产党人坚定的革命信念和崇高的革命气节。6月，郝清玉被敌人从天津押往“北平军人反省分院”(即草岚子监狱)。在狱中党支部的领导下，郝清玉和战友们团结战斗，挫败了敌人一次又一次逼供诱降的阴谋。

由于长期艰苦的斗争环境和监狱恶劣的生活条件，郝清玉身患重病得不到及时医治，于1935年9月病逝于监狱，年仅31岁。

文/新华社记者 闫超磊

(据新华社石家庄10月3日电)

中国驻外使馆举办国庆招待会——

愿与世界分享发展成果

在中华人民共和国成立69周年之际，中国驻外使馆纷纷举办国庆招待会，回顾新中国成立69年来，特别是改革开放40年来取得的巨大成就，与海外各界人士共庆佳节。

中国驻欧盟使团、中国驻比利时大使馆联合举办的建国69周年国庆招待会上，约800余名比利时、欧盟、北约及各国驻布鲁塞尔代表应邀参会，中国驻欧盟使团大使张明在演讲中表示，69年来，中国在实干兴邦的道路上不断迈出新步伐、书写新成就。中国将继续为促进世界和平与发展贡献重要力量，积极承担国际责任，努力推动构建新型国际关系与人类命运共同体。

中国驻法国大使馆举行招待会，热烈庆祝中华人民共和国成立69周年。中国驻法国大使翟隽指出，中国发展的外部环境在变化，多边主义、自由贸易乃至契约精神等世人早已熟悉的基本准则正遭遇前所未有的挑战。但是，困难和挑战不会动摇中国实现中华民族伟大复兴的信心。

在中国驻柬埔寨大使馆举行的庆祝建国69周年招待会上，中国驻柬大使熊波表示，2018年是中柬建交60周年。中方愿与柬方推进发展战略深度对接，以共建“一带一路”为抓手，加强基础设施和产业园区建设等各领域务实合作，积极扩大旅游、教育等人文领域交流合作，不断增进两国人民相互了解和友好感情。

中国驻日本大使馆举办招待会，隆重庆祝中华人民共和国成立69周年和中日和平友好条约缔结40周年。中国驻日本大使程永华表示，衷心希望中日两国各界能够共同抓住当前的难得机遇，恪守和遵循中日四个政治文件和四点原则共识，把握正确方向，巩固政治基础，建设性管控分歧，不断扩大共同利益，切实推动中日关系稳中有进，得到新的更大发展。

中国驻南非大使馆日前隆重举行国庆69周年暨中南建交20周年招待会。南非政要、各界名流、各国驻南使节、中资机构和侨界人士及留学生代表等650余人应邀出席。中国驻南非大使林松添在致辞中全面介绍了中国改革开放40周年取得的巨大成就，并表示改革开放让中国富起来，也给世界带来了新的希望和更大机遇。

文/本报记者 陈博 李鸿涛 张保 苏海河 蔡淳

江西峡江：

假日办税同样便捷

本报讯 国庆假日期间，江西省峡江县市民张先生换了辆新车，相比此前购置第一辆车时办理各种手续用了一整天时间跑东跑西，这次到交警大队只用了不到一个小时就办完了车辆登记、车牌号申请和车辆购置税缴纳等业务。张先生感受到的便捷，源自当地交警和税务部门推出的车辆购置税和车辆上牌一体化办理。“放假期间也有专门的办税窗口，购买车辆后一站式办理车购税缴纳和上牌业务，太方便了。”张先生说。

国庆假日，同样感受到便捷的还有玉峡药业财务负责人刘美美。10月份是各税(费)种及涉税事项办理的高峰期，这个假期，刘美美通过峡江县税务局的24小时自助办税服务厅申报客户端，在家动动手指就把公司的发票领回、增值税申报等业务办理完毕。刘美美说，以前每个月都要跑税务局十多趟，有时甚至一天就要跑几趟，随着一系列办税新举措的推出，现在领购发票和税款缴纳在网上就可以直接完成，发票也是通过邮政快递寄送，再也不用在办税服务厅排队了。

国地税征管体制改革以来，峡江县税务局通过落实“一次不跑”“最多跑一次”清单、推广网上电子税务局、加强纳税服务辅导等便民办税服务举措，提升纳税人的获得感和满意度。据介绍，在优化税收营商环境过程中，峡江主动向社会公布涉税事项“一次不跑”“最多跑一次”清单。自清单发布以来，仅“一次不跑”事项就办理1.2万余件次。据测算，在峡江县税务局办税服务厅，纳税人平均排队等候时间缩短了40%。针对国庆节假日办税需求，峡江县税务局在办税服务厅开通自助办税装置和税企联动微信群，随时保持在线沟通，第一时间回应纳税人需求。为做好新个人所得税法的实施准备工作以及非税收入、社保费征收业务，一段时间以来，峡江县税务局正抓紧节假日时间组织内部和纳税人专题培训，及时宣传掌握新个税政策和申报流程，做好各项准备工作。(刘敏)

西藏仁布县普纳村重点做好民族团结工作——

互帮互助共创美好家园

本报记者 代玲

走进西藏自治区仁布县切洼乡普纳村，一面面宣传民族团结的文化墙映入眼帘。普纳村位于雅鲁藏布江河谷地带，是从318国道前往日喀则的必经之地。这里居住着56户221人，包括藏族、汉族、回族、彝族、撒拉族等多个民族。

普纳村把民族团结工作作为全村的工作重点，不断增强各民族间的交流交往交融，使各族群众关系更加融洽、邻里关系更加和睦、民族关系更加和谐。

38岁的朋琼吉巴和43岁的丈夫王贤伟开着一家叫做“小王菜店”的小店。19年前，朋琼吉巴在仁布县打工的时候认识了来修路的河南人王贤伟，两人结为夫妻。夫妻俩在普纳村，从小门面起步，到现在开了一家包括副食百货、日用品、蔬菜水果的商店，年收入达到20多万元，一家人的日子过得和美。

“我们村的氛围很好，从一开始就接纳了我这个外乡人，给予我家的温暖。我们也把这种温暖带给过路的人，能帮忙时尽量提供帮助。”王贤伟说。现在的他俨然已经是一个当地人。

像王贤伟一样在切洼乡落户生根的外乡人举不胜举，对“家”的认同来源于普纳村乃至切洼乡民族团结、共同奋斗奔小康的共识和氛围。

乡党委书记刘俊华已在切洼乡工作快7年。刚到切洼乡的时候，他对普纳村的印象尤为深刻。因为这是切洼乡最年轻的行政村，2006年的时候才由附近8个村的36户贫困户搬迁组成。

“当时普纳村没有地，又都是贫困户，群众收入非常低，外出打工的也比较少，群众的思想观念也比较落后。”刘俊华说，怎么增加收入成为乡党委、政府班子的工作重点。

在调查中，刘俊华和乡党委、政府发现，这是一个多民族聚居的村庄，所有民族通婚家庭的收入都较当地家庭富裕。

“外来商户和外来人口对当地人的思想观念改变起到了很大作用，他们为村里带来新思想和新就业机会的同时也带来了技术技能。”刘俊华说，现在普纳村的商户中，本地户和外来户差不多各占二分之一，“刚到切

洼乡时，普纳村民的人均年收入大概在2000元至3000元左右，到2018年初的时候，村民的年均收入已接近8000元。”

央珍一家是切洼乡较早进行民族通婚的家庭。2002年，她在一喀喇市亚东县打工时认识了四川成都小伙徐文军。2006年他们搬回普纳村，成为村里第一户种植大棚蔬菜的家庭。现在，在央珍一家的带动下，村里又有五六户种上了大棚。

西藏“四讲四爱”主题教育实践活动开展以来，切洼乡党委、政府紧密结合工作要求和普纳村商户达到村总人口一半以上的实际情况，指导普纳村将商户作为工作重点，驻村工作队员和村干部定期挨家挨户上门开展民族团结宣传工作，了解商户具体情况和遇到的实际困难，努力帮助他们出主意、想办法、解难题。商户们也积极融入当地。回族商户马彬林来到普纳村已经10来年了，他联系其他商户一起帮助村里的贫困家庭，他希望普纳村的各族群众互帮互助、互相关心，共创美好家园。